Cviceni 2: Spotrebni funkce
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Priklady k procviCeni

Keynesianska spotiebni funkce. Dvousektorovou ekonomiku lze charakterizovat
nasledovné:

Autonomni spotieba 50 mld.

Investice 470 mld.

Mezni sklon ke spotiebé | 0,6

Zapiste a zakreslete spotiebni funkci a funkei Gispor

Urcete vysi dichodu, od jehoz vyse bude dochazet k tvorbé tspor.

Predpokladejme, ze mezni sklon ke spotiebé vzroste na 0,8. Co se stane s funkci Gspor a
funkci spotieby.

Vypocitejte primérny sklon ke spotiebé a usporam pii diichodu 200 s 400 a pramérny
sklon k tsporam. Jak se vyviji?

Ttisektorova ekonomika je charakterizovana nasledujicimi udaji:

Autonomni spotieba 116 mld.

Investice 600 mld.

Mezni sklon ke spotfebé | 0,6

Vladni vydaje 200 mld.

Transfery 110 mld.
Dtichodova dan 0,4

Autonomni dan¢ 50 mld.

Zapiste funkci disponibilniho diichodu, zapiste funkci spotieby a uspor
Zakreslete funkci spotieby a Uspor v zavislosti na disponibilnim dichodu
Urcete vysi disponibilniho diichodu, pii jehoz vysi jsou uspory nulové.

Zakreslete funkci spotieby a ispor v zavislosti na celkovém diichodu

Urcete vysi diichodu, kdy je veSkery dichod vydan na spotifebu.

Predpokladejme, ze doslo k ristu sazby dichodové dané. Jak to ovlivni vysi spotieby a
spottebni funkci?

Predpokladejme, Ze transferové platby vzrostly o 10, jak to ovlivni vySi spotieby a
spotiebni funkci?

Fischeriiv model mezicasové volby. Disponibilni dichod pana Opatrného je rocné
v pruméru 200 000 K¢. Redlni trokova mira v zemi je 2%. Pan Opatrny pfi této urokové
mite 50 000 K¢ rocné€ uspofi.

Naznacte pomoci indiferentni analyzy rovnovahu pana Opatrného. Vyznacte vysi jeho
uspor

Predpokladejme, Ze redlnd trokova mira vzrostla na 5%. Jak se pan Opatrny zachova?
Vyznacte novou rovnovahu v grafu. Jak se zméni jeho spotieba a jak tspory? Na ¢em to
z&visi?
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Ptedpokladejme, ze disponibilni dichod pana Opatrného se trvale zdvojndsobi. Jaky
dopad to bude mit na jeho optimum?

Jak by se zménila situace, kdyby pan Opatrny dostal v letoSnim roce mimotradné prémie a
jeho dichod dosahl 300 000? Zménila by se situace? Jakou teorii pouZijete k vysvétleni
zmény?
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piijmy dosahuji 50 000 K¢. Oc¢ekava, Ze budouci piijem dosdhne 250 000 ro¢né. Rad by
si tedy 100 tisic pujcil.

Moznosti ziskat ve veéku, kdy cloveék disponuje nizkym pifijmem jsou v zemi velmi
omezene.

Zakreslete, jak bude situace Jirky vypadat v modelu mezi¢asové volby.
Co se stane, pokud poklesne trokova mira?

Hypotéza Fivotniho cyklu. Uspory pana Komarka dosahuji vyse 500 000 a jeho
oc¢ekavany zivotni pfijem do dosazeni dichodového véku ¢ini 10 000 000. Pan Komarek
ma nyni 25 let.

Po dosazeni dichodového véku bude pobirat starobni dichod ve vysi 120 000 K¢ rocné.
Dutchodovy vék je 65 let. Ocekéavana délka zivota 75 let.

Urcete vysi jeho spotieby v souladu s teorii Zivotniho cyklu?

V soucasné dob¢ bude pan Komarek v souladu s teorii véfitelem nebo dluznikem?
Piedpokladejme, Ze doSlo k trvalému ristu pfijml pana Komarka o 20%. Jak to ovlivni

vysi jeho spotieby?

Jak by vysi jeho spotieby ovlivnilo neocekavané dédictvi?

Jak ovlivni model fakt, ze pan Komarek nebude v diichodovém véku pobirat starobni

diichod.

Chovaji se lidé skutecné v souladu s touto teorii? Pokud ne, ¢im byste to vysvétlili?

Hypotéza permanentniho diichodu. Predpokladejme, Zze Cisty piijem pana Konicka je
200 000 ro¢n¢ a tento dichod vnimd, jako relativné staly. Jeho primérny sklon ke
spotfebé ¢ini 0,6.

Zakreslete dlouhodobou spotiebni funkci pana Konic¢ka vyznacte iroven jeho spotieby
Zakreslete, jak rozhodovani o spotfebé pana Konicka ovlivni jednorazové prémie ve vysi
100 000 K¢?

Pan Konicek byl neocekavané povysen. Jeho diichod vzrostl na dvojndsobek. Jak to
ovlivni jeho spotiebu? Vyznacte, zménu do grafu.

Jak se 1i8i Friedmanova hypotéze permanentniho dichodu od Hallovy teorie ,,random
walk* (nejisté chlize).

Otazky k zodpovézeni

Co se vptipad¢é platnosti keynesianské spotiebni funkce sristem dichodu dé&je s
pramérnym sklonem ke spotieb¢ a k isporam?



Jaka vysvétleni byste nasli pro fakt, Ze v nékterych zemich je mira Uspor vyS$$i nez
v jinych.

Jak byste vysvétlili pokles miry tspor v postkomunistickych zemich

. Doplnte



